

Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

4 января 1945 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 1 (2938)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Образцово подготовимся

к весеннему сну

Успешное проведение весеннего сезона борьбы за высокий урожай зависит прежде всего от того, как каждый колхоз, МТС качественно отремонтирует сельскохозяйственный инвентарь, тракторы, подготовят рабочее тягло, семена, калры семян, пугаулер, используют местные удобрения и проводят снегоудержание.

В колхозе „Наука“ Ильинского района подготовка к весеннему сезону и выполнение земляных агротехнических мероприятий в прошлом 1944 году получила 100% зерновых в среднем 12 центнеров с гектара. Совсем 12 центнеров с гектара собрали урожай хвойной пшеницы в колхозе им. Кирова, 16 центнеров с гектара в колхозе им. XVIII партсезда.

В передовых колхозах и МТС подготовка к весеннему сезону имела подъемный ходом и в нынешнем году. Например, в сельхоззатете „Подельник“ колхозники полностью выполнили план снегозадержания, собрали 12 центнеров пшеничной земли, отремонтировали 11 плугов, 80 борон. Доведены до посевных кондиций семена всех культур в колхозе „Большевик“. Здесь же хорошо работают 5 агрокружков Успенского района: подготовка к весеннему сезону в колхозах „Молодая деревня“ и им. Покровская. Колхозники этих артелей на много перевыполнили план снегозадержания.

Неплохо готовятся к весне и отдельные МТС района. План ремонта тракторов в IV квартале по району выполнен на 108%.

Исклучительно хорошо подготовлены к ремонту тракторов коллектива Николаевской МТС тракторист Ф. И. Павловский, Е. Е. Проненко, слесарь Григорий Бубенец, кузнец Гудков выполняют и выполняют ежедневное задание на 180–200 процентов.

Выполнен план снегозадержания

Колхозники артели им. Политотдела хорошо борются за урожай будущего года.

25 декабря на brigadных собраниях было решено организовать трехдневный воскресник по выполнению плана задержания снега на полях. Свое решение они

с частью выполнили. Задержали снег на площади 800 гектаров.

Особенно хорошо работали колхозницы А. Кирпичникова, Р. Малахова, К. Ефремова и Н. Коболова. За ударную работу они получат премии.

Немудров.

В колхозе „Спартак“

Колхозники сельхозартели „Спартак“ в ответ на доклад товарища Сталина быстрым темпами готовятся к весне.

В колхозе полностью очищены и доведены до посевных кондиций необходимое количество семян.

На очистке семян впереди шло молодежное звено под руководством П. И. Ганичкиной. Лучшие колхозники М. П. Савинова, А. Ф. Ильина, Н. Г. Макарова, А. И. Тупикина очищали ежедневно 50–60 цент. пшеницы вместо 25 цент. по плану.

Борясь за высокий уро-

ажай, колхозники на площади 300 гектаров провели снегозадержание. Вывезли на полях 2 тонн навоза, заготовили 15 центнеров печной золы и активно занимаются в агрокружках.

Под непосредственным руководством председателя колхоза тов. Мунина работает ремонтная бригада. Члены бригады подготовили к севу 4 конных и 4 тракторных плугов, 84 борон, 15 хомутов, 58 ярм, 2 парных фургонов, 2 тракторных рядков, 4 культиватора т. д.

Решетникова, агроном

Маянгской МТС.



В Краснопартизске вступил в строй завод сельскохозяйственного машиностроения. Началась выпуск комбайнов новой марки, Краснопартизской коммуны.

На снимке: инструкторы Н. А. Недогорова (слева) и П. И. Субботина проверяют сборку комбайнов.

Фото С. Малевичского.

Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕШЕНИЕ

9–10 января 1945 года в Доме соцкультуры (здание редакции газеты „Социалистический труд“)

ПРОВОДИТСЯ

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Директора и заведующие школами обязаны обеспечить явку учителей 9 января с. г. к 9 часам утра.

Районно.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 года, по 2 января 1945 года)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный берег Дуная, отбросили от гитлеровцев остров, расположенный к северо-востоку Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расщелинили окруженному группировку противника в две части. Одна из них была занята в горно-лесистых районах в излучине Дуная, северо-западнее города Будапешта, а другая — заняла в теском городе Будапеште К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окружавших леса, северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части заняли в плен 5900 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия различного калибра, 55 боеприпасов, 782 автомашин, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 98 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 постов и много другой военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных. Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января отбили

атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силах и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, лишили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и оккупировали район между реками Илеза и Гроц. При ликвидации временной группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудий, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 67 орудий различного калибра, 142 миномета, 213 пулеметов и 250 автомашин. Противник потерял только 1000 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудий, 17 бронетранспортеров, 62 единицы разных калибров, 40 минометов, 200 пулеметов, 8 парашютов, 219 автомобилей и 30 складов боеприпасов. Всего в плен 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов в том числе селение Минкувье, расположенные в трех километрах к южному от Лученца.

За время с 25 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подняли и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и отечественной артиллерией сбито 144 самолета противника.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Помогайте ковать победу над врагом

Здравствуйте дорогие колхозники и колхозницы Пленковского сельсовета!

В 1942 году я отправился на фронт для защиты нашей любимой страны. Мой боевой путь начался от города Москвы и дошел до р. Вислы. В сражениях наших войск я находился в боях неmekих гадов.

В боях за город Смоленск правительство наградило меня медалью „За боевые заслуги“. За освобождение Западной Белоруссии — медалью „За отвагу“. Третью награду — орден „Красной звезды“ я получил за форсирование реки. Принять, четвертую — орден „Славы“ за очищение территории свободолюбивой Польши.

Клянусь Вам, товарища, что в новом 1945 году еще крепче, еще сильнее буду бить проклятую фашистскую свору.

Призываю к Вас, дорогие колхозники и колхозницы, усилить помощь фронту.

Настала ответственная пора — подготовка к весеннему сну.

От вас требуется приложить все силы и старания к тому, чтобы проковать сев в самые сжатые сроки и получить богатый урожай. Включайтесь же в социалистическое соревнование к весеннему сну, повышайте производительность труда. Этими вы поможете фронту ковать победу над врагом.

С приветом ваш земляк Тритсенко.

Ход ремонта тракторов

по Балаковскому району на 1 января 1945 года

Наименование МТС	Номера в районе
Николаевская	118,4
Маянгская	106
М-Выковская	104,5
Балаковская	103
Итого по району	108



Сюда, с запада, с востока Гада-немца бьют жестоко. Чет смерть немецкой звери. Не спасти сму тепера! Фотохроника ТАСС.

О ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН К СЕВУ

В числе агромеханизмов, повышающих урожай сельскохозяйственных культур, подготовка высококачественных семян занимает одно из первых мест.

"Что посеешь, то и пожнешь", — говорит русская пословица.

Колхозы, где руководители и агрономы ясно представляют значение высококачественных семян в вопросе повышения урожайности, уже заканчивают очистку семян. Колхоз "Большевик" (председатель тов. Ивакин, участковый агроном т. Редкова) первым, закончил очистку семян в районе. Из 603 центнеров пшеницы 200 центнеров доведены до 2 класса, также кондиционные по 2 классу проса. Семена овса и подсолнечника кондиционные по III классу. Сейчас кол-

хоз готовит семена на сменные участки.

Закончили треворование семян и проводят повторную очистку проса колхозники сельхозартели имени Ленина (председатель тов. Берзруков).

Неплохо готовят семена к севу в колхозах им. 18 марта ("Песец") (председатель Шаповалов), где из 730 центнеров пшеницы 335 центнеров кондиционные по 2 классу, им. Свердлова, где кондиционные по 2 классу 350 центнеров пшеницы.

Наряду с этим в ряде колхозов, как, например, имени Фрунзе (Кудряков), "Нацмен" (Ямбулатов), "Красная заря" (Гвоздев), им. Шкарбанова (Прахов) дело очистки семян пущено в ход с тем, чтобы к 10 января 1945 года все семена были готовы к посеву — доведены до посевных кондиций и проверены в контрольно-семенной лаборатории.

Иванова, зав. контрольно-семенной лаборатории.

В результате такой без-

деятельности некоторых руководителей колхозов и участковых агрономов на 1 января 1945 года район имеет семенной пшеницы доведенный до полной кондиции только 7938 центнеров или 38 проц., из 1528 центнеров семян овса — 111 цент., или 6 проц., из 2701 цент., ячменя — 362 цент., из 13 центнеров проса кондиционного в районе всего 31 центнер.

Председателям и агрономам отстающих колхозов следует перенять опыт передовиков в очистке семян, усилить темпы очистки, организовать работу в 2 смены с тем, чтобы к 10 января 1945 года все семена были готовы к посеву — доведены до посевных кондиций и проверены в контрольно-семенной лаборатории.

Иванова, зав. контрольно-семенной лаборатории.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

Коллектив преподавателей средней школы № 52 отметил митингом награждение орденом Трудового Красного знамени Дарьи Прохорову Аверьянову — лучшую преподавательницу Балаковского района.

Самоотверженный труд, любовное, бережное отношение к маленькому человечку, вдумчивая забота о нем заслужили высокую и справедливую оценку. Члены коллектива средней школы № 52 горячо поздравляют Дарью Прохорову с приветственной наградой и выражают надежду, что Дарья Прохорова и в дальнейшем будет честно работать над формированием нового человека.

Коллектив учителей средней школы № 52.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый год Советской Социалистической страны встречается с уверенностью в блестящей победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских республик. Ныне враг отброшен от союза километров и в войне перешел на его территорию. Красная Армия достойно выполнила свою патротическую долг и обезвредила отчизну от врага" (И. Сталин).

Советские войска начали наступление из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице Будапеште. Красная Армия, расчищая будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано временное Национальное правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение нещадно в будущем беспадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание неминуемого кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезвленным частям врага капитулировать. Тем самым был бы спасен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы и пришедшие к ним предатели, вместо того, чтобы подчиниться решению многочисленной общины варваров и предсказанию убийства советских парашютистов, азвившихся к пещерам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут теперь бои за уничтожение противника. Гитлеровские азарты не удаются от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, преодолевшем в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной прессы, приостановлено Совместное командование. Всюду передают к активным операциям и на ряде участков темпы немцев. Заграниценные обозреватели уверяют, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наибольших жертв и испытаний, и вновь угрожает уничтожить всех "непокорных и неустойчивых" союзнических стран.

Фашистская Германия еще никогда неступала в новый год в столь мрачной и беспадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Любляне открылась сессия Краевой Рады Народовой. Выполнив волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осучы-Моравским. В. Гришинин.

Еще раз о зимовке скота

Особую заботу о скоте необходимо проявлять сейчас, в период зимовки. Отлично понимают это колхозники сельхозартели им. Куйбышева, им. Ленинским, Ворошилова. В этих колхозах скот находится в утепленных и хорошо оборудованных помещениях. На

фермах работают передовики колхозники, имеющие опыт в работе животноводства. Скот кормится обеспечечен полностью. Скармливание производится с весны.

Однако в колхозах им. Чкалова, "Ударник", им. Калинина зимовка скота организована плохо.

В колхозе им. Чкалова очень медленно подвозят фураж к фермам. Председатель колхоза, зоотехник Райз.

тель колхоза Ларцев мало уделяет внимания животноводству и нечтко относится к запросам работников ферм. Здесь падо 2 теленка только потому, что погибли их холодной водой. Имеется падеж скота и в других колхозах.

Задачи, поставленные перед нашими партийной и правительством дать фронту больше мяса, молока, шерсти и других продуктов должны быть безусловно выполнены.

Руководители колхозов обязаны всегда и всюду помнить об этом и по-большевистски провести зимовку скота в своих колхозах.

Кочагов, зоотехник Райз.

РАБОТА ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

В селе Павловке хорошо организовано культурное обслуживание населения.

В декабре колхозники прошли 2 доклада: "Конституция СССР — основной закон" и "65 лет со дня рождения товарища Сталина".

Регулярно работает драматический кружок и кружок агротехники. Под руковод-

ством т. Володиной и Алексеевой поставлено 4 пьесы. Систематически оформляется доска почета и выпускается стенная газета.

Все эти мероприятия безусловно имеют действенность и помогают выполнять задачи, стоящие перед колхозом.

Сизова.

в сельском хозяйстве. Уже к весенним сеянам 1943 года были восстановлены многие МТС, отремонтированы тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Оцинкованы от соринок поля, закалывались новые животноводческие и птицеводческие фермы. Появился год, напряженного труда, да и прекрасные результаты. Кубань быстро возвращается и становится словно цветущим и обильным краем.

Машинно-тракторные станции Кубани отремонтированы 7340 тракторов, тысячи комбайнов и других земедельческих машин.

Орудий Весной 1944 года было посено зерновых на 152 тыс. га, подсолнуха — на 18 тыс. га, ячменя — на 140 тыс. га.

Краснодарский край в годы войны давал около одной трети зернового сбора семян овоще-бахчевых культур, собираемых по РСФСР.

Краснодарский край в годы войны давал около одной трети зернового

сбора семян овоще-бахчевых культур, собираемых по РСФСР.

Весной 1944 года Кубань вновь стала зерновым краем. Быстро растет и поголовье скота. К годам освобождения Кубани было восстановлено 11 500 животноводческих и птицеводческих ферм.

Возрождается жизнь и в городах Краснодарского края. Осуществляется план реконструкции Новороссийска. В Новороссийском порту большое оживление — десант судов привозят и вывозят товары, восстановлены заводы, уже дают цемент. Майкопские нефтяные промыслы возобновили добчу нефти, спустя несколько месяцев после окончания немцев.

Хлеб, нефть и цемент, сахар, консервы и овощи, фрукты, рыба и многие другие продукты сельского хозяйства и промышленности — все, что завоевала Краснодарский край за наше время, возвращается.

Также успешно восстанавливается животноводство. Государственный план развития овцеводства перевыполнен. Крупного рогатого

скота во многих районах стало больше, чем назначалось по плану, а птицы — даже больше, чем было до немецкой оккупации.

Быстро растет и поголовье скота. К годам освобождения Кубани было восстановлено 11 500 животноводческих и птицеводческих ферм.

Возрождается жизнь и в городах Краснодарского края. Осуществляется план реконструкции Новороссийска. В Новороссийском порту большое оживление — десант судов привозят и вывозят товары, восстановлены заводы, уже дают цемент. Майкопские нефтяные промыслы возобновили добчу нефти, спустя несколько месяцев после окончания немцев.

Хлеб, нефть и цемент, сахар, консервы и овощи, фрукты, рыба и многие другие продукты сельского хозяйства и промышленности — все, что завоевала Краснодарский край за наше время, возвращается.

Благодарим его за заботу о школе.

Неволов.

За отв. редактора

В. ПОЛЫНИН.

Н. ОСОКИН.

Возрождение Кубани

Кубань (Краснодарский край) — это счастливое место жизни. Созидающиеся счастьем, чай, пирожные, фрукты — все это в чайнике родит Кубанскую землю. Кубань — край прекрасных кавказских кухонь, тонкого кулинарного мастерства, молодняка, чай, красных яблок урожая. В 1940 году здесь был получечен первый зерновой на 15 центнеров с гектара, урожай 1944 года — 40 центнеров с гектара. В Краснодарской епархии 22 церкви — храмы — восстановлены. Некоторые из них добрались перед войной сгорев, озимой пшеницы по 23—24 центнера с гектара в среднем. В колхозах Кубани работало 15 тысяч тракторов, счищие 500 комбайнов, около 6,5 тысяч автомашин, из которых было до 160 тысяч рабочих машин и около 70 тысяч водителей. Каждый водитель имел по 4—5 автомобилей. В Краснодарском крае было 2544 пасеки.

Краснодарский край в годы войны давал около одной трети зернового сбора семян овоще-бахчевых культур, собираемых по РСФСР.

НГ01201

Краснодарский край в годы войны давал около одной трети зернового сбора семян овоще-бахчевых культур, собираемых по РСФСР.

Весной 1944 года Кубань вновь стала зерновым краем. Быстро растет и поголовье скота. К годам освобождения Кубани было восстановлено 11 500 животноводческих и птицеводческих ферм.

Возрождается жизнь и в городах Краснодарского края. Осуществляется план реконструкции Новороссийска. В Новороссийском порту большое оживление — десант судов привозят и вывозят товары, восстановлены заводы, уже дают цемент. Майкопские нефтяные промыслы возобновили добчу нефти, спустя несколько месяцев после окончания немцев.

Хлеб, нефть и цемент, сахар, консервы и овощи, фрукты, рыба и многие другие продукты сельского хозяйства и промышленности — все, что завоевала Краснодарский край за наше время, возвращается.

Также успешно восстанавливается животноводство. Государственный план развития овцеводства перевыполнен. Крупного рогатого

скота во многих районах стало больше, чем назначалось по плану, а птицы — даже больше, чем было до немецкой оккупации.

Быстро растет и поголовье скота. К годам освобождения Кубани было восстановлено 11 500 животноводческих и птицеводческих ферм.

Возрождается жизнь и в городах Краснодарского края. Осуществляется план реконструкции Новороссийска. В Новороссийском порту большое оживление — десант судов привозят и вывозят товары, восстановлены заводы, уже дают цемент. Майкопские нефтяные промыслы возобновили добчу нефти, спустя несколько месяцев после окончания немцев.

Хлеб, нефть и цемент, сахар, консервы и овощи, фрукты, рыба и многие другие продукты сельского хозяйства и промышленности — все, что завоевала Краснодарский край за наше время, возвращается.

Благодарим его за заботу о школе.

Неволов.

За отв. редактора

В. ПОЛЫНИН.

Г. Балагаш, тип. из-за "Соцтруд". Заказ 1. Тираж 3060

Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К новым успехам в животноводстве

Выполнение своей задачи перед Родиной, на колхозном производстве проводится большую работу по укреплению общественного животноводства. Колхозники стремятся дать фронту и стране как можно больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

Обращение передовиков животноводства, которое мы печатаем сегодня, еще раз подтверждает стремление крестьянства усиливать помощь фронту. Движимые высокими патриотическими делами передовики колхозного животноводства добиваются хороших результатов в росте поголовья и повышении продуктивности скота. За последние годы на фермах района выросла группа мастеров высокого уровня, большого мастерства сохранения и выращивания молодняка. В районе широко известны именем знатных животноводов—15-летнего конюха колхоза им. Куйбышева, вырастившего трех жеребят от 5 конематок и отлично организовавшего конную случину, командини Немешевь известностью является мастер высоких уходов—добрачка колхоза им. Куйбышева Мария Курдюкова. Планы задания 1944 года по количеству молока она перевыполнила на 7500 литров. На 550 кг перевыполнена плановое задание конюха колхоза имени ОГПУ К. Н. Ситник. При плане 780 кг он получила шерсти 1130 кг. Руководитель колхоза им. Куйбышева, «Пионер», им. Ленина, «Пятидесятка» по деловому заинтересованности вопросами животноводства.

Но хозяйствская забота о животноводстве имеет место, к сожалению, не всегда. Например, в колхозах. Путь к коммунизму (Председатель Нигалов), в фабрике «Тракторные Трудовые» (Генеральный директор) в колхозах ведут один лишь разговоры. Руководители колхозов и села глубоко в работе ферм не вникают, вопросыми хорого ухода и обеспечения скота кормами по-деловому заинтересованы. В результате чего здесь имеется большой отход скота.

Такое отношение к животноводству мы имеем и в ряде других колхозов.

Ответственные задачи стоят сейчас перед животноводческими фермами. Масло, масло, молоко, крахмальщики для армии, сталь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы завод действовал на полную мощность, и на полную работу привлекаем директоров и ответственности. Фермы—то есть предприятия. Ферма—то есть фабрика масла и молока. Работники ферм, плохо работающие, получающие низкие удои, привнесли и настриги, не выполняющие своих обязанностей перед государством и колхозом, перед фронтом. Таких фирм в наше время быть не должно. Работники ферм, как бойцы на фронте, должны со всей страстью и энергией драться за то, чтобы государство и фронт получали все больше и животноводческой продукции.

Руководители колхозов и ферм еще шире развернули подпольное соревнование за дальнейшим подъемом колхозного животноводства, уздечки на большинство и помощь животноводческим кадрам, их подбору, учебе, воспитанию.

Товарищи колхозники и работники животноводства! Насаждайте борьбу за дальнейший подъем животноводства, помните Красной Армии разгромите любого врага.

ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

За хорошее проведение зимовки скота, выполнение обязательств социалистического соревнования по сохранению и выращиванию молодняка, выполнению государственного плана поголовья скота и получению высокой продуктивности скота премированы и занесены на районную Доску почета:

Тышленко И. Я.—председателя колхоза им. Куйбышева, Чубитов Е. К.—заявки фермами, выполнившими план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 103 процента, по лошадям—на 100 проц., по овцам—на 105 проц., по свиньям—на 175 проц., по обязательным поставкам животноводческой продукции—на 100 проц., перевыполнению плана наяды молока на 318 центнеров. Премированы Тышленко И. Я. цепочкой посылкой промтоваров, Чубитов Е. К.—дамским пальто.

2 Залетова Б. Д.—председателя колхоза им. «Пионер», Никитину Е. П.—заявки фермами, выполнившими план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 110 проц., по овцам—на 103 проц., по лошадям, свиньям и го-свиньям—на 105 проц., по обязательным поставкам животноводческой продукции—на 100 проц. Премированы Залетова Б. Д. цепочкой посылкой промтоваров, Никитину Е. П.—дамским пальто.

3 Бедрудину И. А.—председателя колхоза им. Ленина, выполнившего план разведения скота и животноводства по крупному рогатому скоту на 105 проц., по овцам—на 111 проц., по свиньям—на 145 проц., по обязательным поставкам животноводческой продукции—на 100 проц. Премированы цепочкой посылкой промтоваров.

4 Абазина К. А.—председателя колхоза «Пятилетка», выполнившего план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 108 проц., по овцам—на 102 проц., по свиньям—на 125 процентов, по обязательным поставкам животноводческой продукции—на 100 процентов. Премирована цепочкой посылкой промтоваров.

5 Гоздзева А. Х.—подростка—конюха колхоза им. Куйбышева, вырастившего трех жеребят от 5 конематок, добившегося хороших упитанности лошадей и 100-процентной замещаемости 5 конематок. Премирована сапогом и велосипедом.

6 Курдюкову М. Т.—добрачку колхоза им. Куйбышева, надышавшую 18900 литров молока вместо 11400 литров по плану. Премирована отрезком шелка на платье и прибором парфюмерии.

7 Степану Р. Ф.—добрачку колхоза им. Куйбышева, надышавшую 19200 литров молока вместо 13100 литров по плану. Премирована отрезком на блузку и другими промтоварами.

8 Ямбулатуру Г.—тезапинцу колхоза «Наимен», вырастившему и сохранившему 12 лет. Премирована отрезком шелка на платье и другими промтоварами.

9 Басову Анастасию—свинярку колхоза им. Карла Маркса. Вместо плана 8 поросят получила от каждой свиноматки 11. Премирована отрезком шелка на платье и др промтоварами.

Районная комиссия по соревнованию.

СОВЕЩАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

8 января с. г. состоялось совещание городского партийного актива.

Участники совещания заслушали доклад секретаря райкома партии тов. Фирсова «О задачах городской партийной организации в сфере выполнения доклада и приказов тов. Сталина. О 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции».

Докладчик отметил, что партийная организация города проделала большую политическую работу по мобилизации трудящихся масс для оказания всемерной помощи фронту и стране.

Промышленность города стала работать значительно лучше, увеличилась выпуск продукции, улучшила качество, снизила себестоимость. Так, например, судоремонтный завод (директор тов. Коченин, секретарь партбюро тов. Лукин) про- партбюро тов. Лукин) про- грамму истекшего года перевыполнил, снизил себестоимость ремонта флота и квалифицированную рабочую силу.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 года)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, углубившийся в каменистых домах, оказывался вrostостное сопротивление. По сообщениям немецкое командование в специальном приказе обняло, что если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет казнена. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивали завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наша войска, действующие штурмовыми группами, уничтожили группу из 1500 солдат и офицеров. Места боев—улицы, площади и дворы—заполнились вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода из района танковой группировки. Больше 400 вражеских солдат и офицеров, плененчеством именем, склонили оружие и сложили в плен. Наша войска заняли ряд предприятий, в том числе заводы азотомоторов «Мессершмитт», радиозавод, нефтеперегонный и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

Северо западнее и западнее Будапешта наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника, сгребающего погибших на полях сражений. Наши пехотные части потеряли в сражении с вражескими танками 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселло, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно—крупного узла железнодорожных и автомобильных дорог. Наша пехота, имеющая войска заняли большими потерями пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромила танковую часть и часть пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

В ответ на призыв Старо-Бешевских трактористов

Обращение трактористов Старо-Бешевской МТС встретило горячий отклик среди работников машинно-тракторных станций района.

Работники орденоносной Николеевской МТС, выполнившие план ремонта тракторов четвертого квартала на 118 проц., в ответ на призыв Старо-Бешевских трактористов обザльзились в январе с. г. отремонтировать 30 тракторов вместо 19 по плану, М Быковской МТС—20 тракторов вместо 14 по плану, Балаковской МТС—30 тракторов вместо плана 20, Мянгской МТС—15 тракторов вместо плана 11.

Свои обязательства ремонтники с честью выполняют. — Худяков, инструктор райкома партии.

Ход ремонта тракторов в МТС

Балаковского района с 1 по 10 января 1945 года

Наименование МТС	Выводы, планы в проц.
Мянгская	36,3
Николеевская	27,3
Балаковская	25,0
М-Быковская	21,4
Итого по району	26,5

Однако такие предприятия, как артель «Единение», «Дружба», Райромкомбинат и другие не выполнили своих производственных планов, не боролись за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за повышение производительности труда и выпуск необходимого количества товаров широкого потребления.

Резко осудив неудовлетворительную работу руководителей этих предприятий, тов. Фирсов установил на задачах партийной организации в деле поднятия производительности труда, снижения себестоимости и стопроцентного выполнения производственных планов.

Особое внимание докладчик уделил призыву участников совещания оказать в 1945 году еще большую помощь сельскому хозяйству в подготовке к весеннеему сезону, о повышении культурного благосостояния города и т. п.

Совещание приняло решение, направленное на усиление массово-политической и агитационной работы, на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе о 27 годовщине Октября в деле оказания всемерной помощи нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем уничтожении германского фашизма в его собственном логове.

За дальнейший подъём животноводства

Обращение районного совещания руководящих работников колхозов, зооветработников и передовиков колхозного животноводства ко всем колхозникам и колхозницам, зооветработникам, работникам животноводческих ферм колхозов Балаевского района

Дорогие товарищи!

Весь наш советский народ переживает дни большого патриотического подъёма. Великий Сталин в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов тружеников 6 ноября 1944 года сказал:

«Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигентию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и спаржающие для фронта.

Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

В ответ на высокую оценку, данную товарищем Сталиным труженикам советского тыла, мы, участники районного совещания передовиков животноводства призываю всех колхозников и работников животноводства района — образцово провести зимовку скота и обеспечить в 1945 году выполнение государственного плана развития животноводства в колхозах района.

С этой целью необходимо, прежде всего, обеспечить до 1 февраля завоз к фермам полной потребности кормов до конца зимовки скота.

В каждом колхозе установить суточные нормы и помесочные планы расходования кормов всему рабочему и продуктивному скоту. Корма расходовать только с веса, хорошо подготовленные и скормливание.

Обеспечить в 1945 году посев в каждом колхозе 10—15 гектаров коровых культур, или при каждой ферме 3—5 гектаров, для чего заготовить необходимое количество семян этих культур. Обеспечить в 1945 г. заготовку грубых кормов в переводе на сено на каждую голову крупного рогатого скота не менее, чем по 22 цента, на рабочую лошадь по 32 цента, на взрослую овцу по 4 цента, и сочных кормов (кормовой свеклы, тыквы и сисалы) на 1 голову крупного рогатого скота по 2 тонны и на 1 свиноматку с приплодом 4 тонны.

Образцово подготовить помещения к приему молодняка рождения 1945 года, утеплить теплицы, свинарники, кошары и конюшни, своеобразно организовать подвалы к ним толиву. Водопой всего молодняка и беременных животных производить теплой водой.

Подобрать и полностью укомплектовать состав животноводческих бригад людьми, любящими и знающими дело животноводства, закрепить за ними определенные группы скота, примеряя в поощрение лучших работников.

Создать животноводческим кадрам необходимые культурно-бытовые условия. Установить в каждой животноводческой ферме внутренний распорядок работы.

До 1-го февраля установить на 1945 год фермам и каждому работнику животноводства предварительные плановые задания по выращиванию молодняка, надою молока, настригу шерсти и другим показателям продуктивности. В целях предупреждения абортов и выкидышей, за 7—10 дней до отела коров перевозить родильные помещения, а овец за 10—15 дней до скота выделять в отдельные группы.

Установить на период ожидаемых отелей, выжеребки, окотов и опоросов постоянныеочные дежурства по приему молодняка.

Товарищи конюхи! Своим любовным отношением к делу добейтесь сохранения всего поголовья лошадей, во-

лов и верблюдов, содержите их всегда в чистоте и упитанности, не допускайте облезлики в использовании на работе лошадей,олов и верблюдов; от каждой жеребьи кобылы вырастите жеребенка и от каждой жеребьи верблюдицы — верблюженка, обеспечьте своевременную случку кобыл и верблюдов.

Товарищи ездовье! Бережно относитесь к закрепленным за Вами рабочим лошадям, быкам и верблюдам, особенно к жеребым кобылам и верблюдам.

Товарищи дядюшки! Вырастите тепла из каждого обслуживаемой Вами коровы, добейтесь надоя молока на фуражную корову не менее 1700 литров год, обеспечьте своевременную случку коров.

Товарищи телятчики! Добейтесь полного сохранения всех переданных Вам для выращивания телят, содержащих в них наилучшей упитанности и чистоте.

Товарищи чабаны! Добейтесь выращивания не менее 120 ягнят на каждые 100 овцеводов, настрига шерсти от взрослой овцы в год не менее 3 килограммов. Обеспечьте своевременную случку каждой овцеводателю.

Товарищи свинярки! Вырастите в год от каждой свиноматки не менее 10 поросят, боритесь за полное сохранение закрепленного за Вами поголовья свиней, обеспечьте своевременную случку каждой свиноматки.

Товарищи птиччики! Сохраните все закрепленное за Вами поголовье птицы. Добейтесь сбора яиц на несущую не менее 80 штук в год.

Товарищи пчеловоды! Добейтесь полного сохранения пчелосемей и сбора товарного меда не менее 50 килограммов на пчело-семью в год. Хорошо подготовьте пчел к роению и добейтесь в 1945 году максимального увеличения пчелопасек.

Товарищи бригадиры и заведующие животноводческими фермами! Наведите образцовую чистоту и порядок на фермах, строго соблюдайте установленный внутренний распорядок работы на фермах. Бережно и экономно расходуйте корма. Повседневно контролируйте подготовку животных к расплоду и случке. Добейтесь выполнения фермами плановых заданий по развитию поголовья скота и повышению его продуктивности. Выполните планы поставок животноводческой продукции государству.

Товарищи зоотехники! Помогите заведующим фермам наладить учет производительности животных. Организуйте заинтересование работников животноводства по повышению их зоотехнического уровня.

Товарищи ветеринарные работники! Принимайте неотложные меры прекращению болезней скота. Проделайте необходимые меры по охране жеребых кобыл и по наведению порядка в использовании на работе лошадей. Организуйте регулярное проведение бесед и лекций среди работников животноводства.

Товарищи! Мы имеем все возможности пропустить теплую и сухую зимовку скота, хорошо подготовить тягло к весне, полностью сохранить и вырастить молодняк, увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность, дать фронту и стране больше мяса, масла, шерсти и других продуктов и сырья для промышленности.

Мы призываем Вас работать по фронтовому, помочь нашей доблестной Красной Армии, как можно скорее окончательно разгромить лютого врага, еще и еще раз продемонстрировать свою беззаветную преданность Родине, большевистской партии, величко и любому нашему вожду товарищу Сталину.

Президиум.

Изба-читальня —

культурный очаг на селе

Изба-читальня села Никольско-Казаково (заведующий тов. Огурцова) стала подлинным «огнем» культуры на селе.

Помещение избы-читальни хорошо отремонтировано, теплоизолировано светом обеспечено полностью. Изба-читальня выглядит культурно и уютно. На стенах размещены лозунги, портреты. Имеется газетная выставка.

Работа избы-читальни проводится по плану. В ней ежедневно можно узнать последние события на фронтах Отечественной войны, почитать книги, газеты и передко послушать лекции о международном положении. Например, в ноябре, лекцию о международном положении прочитал секретарь партийной организации тов. Синягин, в декабре — депутат райсовета — тов. Карпов.

Два раза в месяц выпускается стенная газета, в производственных brigadaх, на МТФ — раз в месяц боец Красной Армии в селе на северном берегу Дуная восточнее города Комарово (в Чехословакии) и занимает ряд населенных пунктов.

На западном фронте «немцы» после провала своего наступления в Германии, предприяли попытку прорваться в район Страсбурга. Здесь «они» переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Одни из этих атак, о которых так много

говорят фашистская печать, ничего изменить не могут. Основы

немецкая скована на

имеющихся у немцев резервах недостаточно. Они не могут добиться перевода в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрировано несколько крупных союзных армий, а на востоке

немцев теснят Красная Армия.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Красная Армия продолжает вести бои по уничтожению окруженной в районе Будапешта германской группировки. Уже заняты многие части кварталов. Большие действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают一切ные усилия для того, чтобы спастись своим войскам. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наша войска, отбивая эти атаки, насилии пропагандой большой урок в живой силе и технике. В то же время части Красной Армии ведут штурм на северном берегу Дуная восточнее города Комарово (в Чехословакии) и занимают ряд

населенных пунктов.

На западном фронте «немцы» после провала своего наступления в Германии, предприяли попытку прорваться в район Страсбурга. Здесь «они» переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Одни из этих атак, о которых так много

говорят фашистская печать, ничего изменить не могут. Основы

немецкая скована на

имеющихся у немцев резервах недостаточно. Они не могут добиться перевода в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрировано несколько крупных союзных армий, а на востоке

немцев теснят Красная Армия.

* * *

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями Западной Европы и Америки. Межевская газета «Эль Польско» пишет, что в Люблине организован подлинно демократическое правительство, которое в состоянии осуществлять волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственно законное правительство. «Маршант» пишет в Лондоне: Польское эмигрантское «правительство» — термин по следнюю почту, «высит на воле».

Президент Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержания и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики и обменяться послами.

Польша, осуществляющая аграрную реформу, давшая землю крестьянам, закладывает сейчас основы своего культурного и политического позема. Оно идет по пути полного освобождения от гнета фашистских нацистов, по пути создания сильной и независимой демократической страны.

В. Гришинин

Соревнование

школьников

Районный комитет физкультуры и спорта и райсовет Освобождения в дни зимних каникул организовали спартакиаду и лыжные соревнования на лучшие школьные команды города.

Лучших результатов в спартакиаде добились следующие ученики: Букин (тринадцатая школа № 1) из 30 возможных выиграл 28 очков, Ващин, Петрухин (СШ № 2—27 очков), Лукин — 25 и Власов (команда Юнгов) — 23 очка.

В соревнованиях по грантованию участвовало 91 человек. Сделаны нормы по программе ГТО СШ 83 человека. Отличные результаты имеют ученики средней школы № 2 Мальцев и Герасимов, СШ № 52 — Третубов, Педчиков, Камаев и Гиндо.

103 человека принимали участие в лыжной вылазке. Сделаны нормы по программе ГТО СШ 86. Наибольшие результаты в ходьбе на лыжах показали учащиеся Лукин, Пинкитин, Мальцев, Пинчукин, Петрухин, Чугунов.

В зимней учащихся СШ № 1, 52 и нач. школы № 6 вместе с бойцами всевобуча провели двухстороннюю тактическую игру.

Павловский

За отв. редактора
В. ПОЛЫНИН.

Кормящие матери и беременные женщины, не получавшие крупу за октябрь, должны до 15 января с. г. получить крупу в магазине № 1.

После указанного срока выдача производиться не будет.

Дирекция горга.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Срок оплаты выигрышной по землемерной лотерее продлен до 1 июля 1945 года.

Райсберкасса.

Граждане, покупавшие тикеты на лотерею в ходе из XVIII партескезда по договору с возвратом суммы, обязаны сдать такие же тикеты 20 января с. г.

Правление колхоза.

Бухгалтерии, учреждениям, которые оформляют компенсации сферы сельского хозяйства, вкладчиков.

Оформление из выигрышных про-

изводится без личной подпись.

Райсберкасса.

г. Балаково, тип. из-за «Соцгруп». Заказ 2 Тираж 3060

Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯОтчетные собрания
в колхозах

Истекший 1944 сельскохозяйственный год ознаменовался большим трудовым подъемом. Колхозники, крестьянин высокое сознание общественных интересов, самоотверженно боролись за выполнение государственных плановых заданий.

Колхоз «Наука Ильича» в истекшем году перенесла плановую урожайность на 4 центнера и добился средней урожайности зерновых по 12 центнеров на гектар.

Колхоз им. Кирова полностью рассчиталось по обязательствам, засыпал семена и дополнило слаг государству 18 тысяч пудов хлеба.

Первоначальный государственный план развития животноводства и сделан много мяса, сала, молока в счет 1945 года колхозники привезли им. Куйбышеву, им. Ленина и др.

Все это достигнуто в трудах условиях четвертого года отечественной войны с немецким фашизмом.

В настоящее время колхозы района подводят итоги своей хозяйственной деятельности за прошедший год, глубоко и вслух анализируют составление каждой отрасли и выявляют резервы дальнейшего роста общественного хозяйства.

В ряде колхозов результаты хозяйственного года поистине замечательны.

В колхозе им. Шкарабанова плановая—денежная доходность в сравнении с 1941 г. увеличилась в три раза. В 1,5 раза больше сажен и хлеба государства Трудозавод дисциплина в колхозе на должностной высоте. Несравненно выросла оплата труда. В среднем на труде земли здесь приходится 2 кг зерна и 5 руб. денег. Государственный план по крупному рогатому скоту выполнен на 108 проц., по свинине на 190 проц.

Согласно уставу сельхозартели подведение итогов сельскохозяйственного года завершается составлением годового отчета об обсуждении его на обще-колхозных собраниях. Отчетная компания—ответственный период в жизни каждого колхоза. Годовой отчет показывает успехи и недостатки работы колхоза.

Однако эту истину плохо усмирили председатели колхозов им. Стalinia—Лихицков, им. Чапаева—Белова и многие другие. В этих колхозах работа по итогам истекшего года организована крайне неудовлетворительно. Имеется большая запущенность в учете и отчетности, нарушаются сроки составления годового отчета и проведения отчетных общеколхозных собраний.

Не должны стоять в стороне от этих вопросов и реалистичные комиссии колхозов.

Руководители ревизионных комиссий обязаны вскрыть нарушения устава сельхозартелей в областях использования и охраны общественных земель, рассказать о работе бригадиров, старших земельных и отдельных колхозников.

Отчетные собрания в колхозах должны пройти под лозунгом усиления подготовки к весеннему севу, успешного проведения зимних агромелиораций.

В основу борьбы за урожай текущего года должны быть положены лучшие образцы работы прошедшего года.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ
XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИЗакончить ремонт тракторов
ко дню Красной Армии

Ремонтники Николаевской МТС в результате стахановского труда план ремонта тракторов IV квартала выполнили на 118 процентов. Вместо плана 27 отремонтировали 32 трактора.

Вступая в соцсоревнование в честь 27 годовщины Красной Армии, коллектив ремонтников взял на себя обязательства: в январе с. г. отремонтировать 30 тракторов вместо плана 19, к 23 февраля закончить годовой план ремонта тракторов.

Свои обязательства ремонтники выполняют неплохо. Организовав беспрерывную двухсменную работу,

18 января 1945 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 3 (2940)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

они подготовили на 15 января выход из ремонта 11 тракторов.

Трифонов, секретарь парторганизации Николаевской МТС.

Ход ремонта
тракторов в МТС

Балаковского района на 15 января 1945 года

Наименование МТС	% выполн. годов	% выполн. план	% выполн. план
Балаковская	58	60	
Николаевская	58	58	
Маянгская	50	45	
М. Быковская	46	28,4	
Итого по району	40,4	50	

В то время как наши войска наступали на вражеские земли, наши войска завладели городом Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, со ветскими частями прочно укрепленную оборону противника, со стороны противника, сильное усиление артиллерии и ракетами, были прорваны до 60 километров на фронте.

Во время наступления войск 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, со стороны противника, сильное усиление артиллерии и ракетами, были прорваны до 60 километров на фронте.

Во время наступления войск 1-го Украинского фронта 14 января завладели городом Пинчув, важным узлом коммуникаций, расчищив перед собой 60 километров на фронте.

Развязав наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января завладели городом Пинчув, важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километрах и перерезали

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

войска 1-го белорусского фронта, перешедшие в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Вислы южнее Варшавы, при поддержке массированного удара артиллерии, несмотря на более низкие потери, исключившие возможность использования авиации, прочно укрепившись на глубоком фланговом участке противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и прорвались вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров на фронте.

В ходе наступления наши войска с боем заняли более 1300 населенных пунктов. Шестнадцатый день войны 1-го белорусского фронта, результатом которого стало прорыв аэродрома Промышленного центра Польши—городом Радом—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Санандидзе войска 1-го Украинского фронта продвинулись вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Острочек, города Таргу, Оэрзув, Чемлев и Опачту.

На Чешстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Миличев, Блоцлав, Коницци, Мехув, Домброва-Горлица, а также с боем заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом Чешстоховом и Краковом, аэродромом узлом Лучице, городом и узлом железнодорожной станции Плезиц.

В БUDAPESTHE наши войска вели успешные бои по ликвидации окружений группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и опорных узлов на улицах. За сутки наши войска заняли более 1800 населенных пунктов и вышли в центральную часть Будапешта. По

свое время на фронте в районе Пинчува, важного узла коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перерезали

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила польских городов и многие населенные пункты.

Во время наступления советских войск вызвало огромное восхищение в польском народе. «Освобождение продолжается», — пишет газета «Город Польши», орган Временного Польского правительства. «Заря свободы встает над коммунистической землей».

Немецкому командованию придется бросить свои резервы во все стороны. На северо-западе — за городом Луцком и северо-востоке — в районе Кельца, на юге — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истощенная неделя полна мрачных предсказаний для фашистской Германии. Немцы окончательно сократились, стремясь оторваться от своего разгрома. Они ссылаются на то, что им удастся отступить сюда на линии своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало неизбежность этого надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

* * *

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Задачи острова Лусон ставят в трусливые условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчают наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Боскесник
по снегодержанию

15 января в колхозе «Спартак» проходил воскресенский по снегодержанию.

Участниками были 70 колхозников. На 3 конных снегоногах работали Т. П. Савицкая и П. Г. Мунин. Вместо 50 на плану они задержали снег на 95 гектарах.

Хорошо работало звено Кирсанова. Члены ее звена задержали снег на площади 80 га, вместо плана 60 га.

Всего задержано снега в этот день на площади 192 га.

Решетников, агроном.

Чабан С. Т. Крюков дал обязательство получить и сохранить 130 ягнят на стоя

Смотр художественной самодеятельности

С 25 января по 5 февраля текущего года будет проходить смотр художественной самодеятельности колхозников кружков школ и коллективов взрослых на изб-чтитальных.

Лучшие исполнители будут отобраны комиссией по областной олимпиаде.

Идет усиленная подготовка к

предстоящему смотру в Педчице, в средней школе № 52, при М.-красноярской изб-чтитальной.

Лучшие исполнители будут отобраны комиссией по областной олимпиаде.

Папина, зав. райцентра.

Крупные выигрыши

Районная сберегательная касса выплатила выигрыш по государственным и денежно-вещевым лотереям на 1.041.085 рублей. В том числе оплачен один выигрыш в 25 тысяч рублей, пять выигрышей — по 10.000 рублей, шесть — по 5.000 рублей, 25 — по 1.000 рублей.

Только в декабре 1944 г. было

оплачено выигрыш на 170.875 рублей.

Кроме того, многие получили денежные выигрыши: золотые и серебряные часы, 2 дамских чайных, 2 отреза на костюмы, караульевые шапки, воротники, и т. д.

Жилкина, зав. сберегательной кассы.

Готовим новую пьесу

При изб-чтитальных Н. Мельникского сельсовета хорошо работает драматический кружок. Наши по колхозам были поставлены пьесы «Наша девушка», скетч «Якутие», «Бим-бом».

Активное участие в работе

кружка принимают комсомольцы Т. Рыбникова, В. Трофименко, Торопчина и Е. Быковская.

Кружок готовит к постановке новую пьесу «Рыбаки» с поборьем.

Озерова, зав. изб-чтитальной.

За время войны мы потеряли

связь со своими родными, близкими и друзьями. Поэтому прошу девушки Балаковского района писать нам письма по адресу:

Полевая почта 70594, Ф. В. Ефимьеву и Н. М. Маркелову.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

12 января с. г. на судоремонтном заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива.

В целях выполнения решения городского партактива участники собрания взяли на себя следующие дополнительные обязательства:

1. Обеспечить техническую готовность телодогодов "Якут" к 23 февраля с. г. т. е. к годовщине Красной Армии, "Башкирии" и "Дегтярея" такие цеха, как модельный (научных цехов тов. Бубнов), кузнецкий (т. Краснодорев) и литьевой (тов. Штейбек) пошли полностью закочинкой изготовление деталей для них.

Заказы на тракторные детали для МТС выполняет литьевой цех (вач. цеха тов. Штейбек Л. И.). На 15 января с. г. цех выполнил свое задание на 45 процентов.

Особенно хорошо работают по выполнению этого заказа группа учеников ремесленного училища № 6, руководимая мастером Сучковым и комсомольско-молодежной бригадой т. Байдаковой.

Для проведения смотра организаций труда организованы общезаводская и 12 цеховых смотровых комиссий.

Партийно-хозяйственный актив завода выражает уверенность, что судоремонтный завод в 1945 году будет работать еще лучше и удержит первенство в соревновании с Куйбышевским судоремонтным заводом.

3. К 15 февраля с. г. привести по заводу общественный смотр организаций труда и использования оборудования.

4. В течение первого квартала перенести основные цеха завода на хозяйственный расчет.

Как же на сегодняшний день проходит выполнение этих обязательств?

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

По решению секретариата ВЦСПС и бюро ЦК ВЛКСМ с 18 по 25 февраля с. г. во всей стране проводится профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 27 годовщине Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в нашем районе бюро райкома ВЛКСМ приняло развернутое решение. Секретари комсомольских организаций и руководители добровольных спортивных обществ обязаны для участия в кроссе привлечь всю молодежь.

За последние дни неплохо готовятся к лыжному кроссу средняя школа № 1 (военрук т. Севастьянов), ремесленное училище, Педагогическое училище (т. Павлов) и др.

Означенему 27 годовщине Красной Армии массовым выходом и участием в кроссе.

Бирюков, зав. военным отделом РК ВЛКСМ.

Восстановление Волховской гидростанции

Великий Ленин говорил, что коммунизм есть советская власть рабочего класса, всякой стряпни*. Пуск в 1926 года Волховской гидроэлектрической станции имени Ленина был большим событием для нашей страны. Волховстрой — первенец советской электрификации. В его создании участвовал весь народ Ленинграда, со следил за ходом строительства и помогал ему. Членский опыт, накопленный в ходе этой стройки, был затем широко использован при создании других советских гидростанций.

Свыше 14 лет Волховская станция снабжала энергией заводы, фабрики и коммунальные предприятия Ленинграда. Осенью 1941 года, когда фронт вступился к Волхову, созданный угроза гидростанции. По решению правительства все оборудование — турбины, генераторы, трансформаторы, измерительная аппаратура и т. п. — было разобрано и вывезено глубокий таль. На месте остались только гидро-

технические сооружения

Когда Красная Армия отогнала немцев от берегов Волхова, не медленно было начато восстановление станции. Ленинградцы сначала находились в блокаде, но их заводы участвовали в восстановительных работах. Электроснабжение и замена изношенных машин монтировались недостающими деталями. Работники, инженеры и техники Волховстроя, возбуждены оборудованием, полученным в него, приступили к усовершенствованию. Уже в мае 1942 года первые восстановленные турбины дали ток.

Гораздо сложнее было в условиях пражской осады восстановить линии электропередачи от Волхова к Ленинграду. Но несмотря на непрерывные налеты вражеской авиации и непрерывший артиллерийский обстрел, строители за 45 дней проложили линию линию в 140 километров, из которых 22 километра по дну Ладожского озера. В мирное время эта работа заня-

ла бы 4—5 месяцев.

23 сентября 1942 года Ленинград получил ток от первых трех восстановленных турбин станции. Это было большим праздником для населения осажденного города.

После изгнания немецко-финских захватчиков из Ленинградской области восстановительные работы пошли еще быстрее и 7 октября 1944 года восстановленные турбины Волховстроя рапортовали током на Стадиону о полном окончании работ. На станцию возвращено все оборудование. Введен в эксплуатацию все 8 турбин общей мощностью в 64 тысячи киловатт.

Впервые после трехлетнего перерыва 7 октября 1944 года зажглись фонари на улицах города Ленинграда. Правда, свет фонарей еще замыкался, но ленинградцы знают, что это временное.

Враг уже изгнал из пределов Родины и искал ее час, когда он будет окончательно добит в своей береготе.

На месте остались только гидро-

Смотр готовности колхозов к севу

Твердо и уверенно колхозы района вступили в новый хозяйственный 1945 год. Текущий год должен стать годом борьбы за революционное и повсеместное повышение качества всех помесячных работ, годом органического и решительного наступления на засуху и получения высокого урожая при любых погодных условиях природы.

Общественный смотр готовности колхозов к весеннему севу свидетельствует, что председатели ряда колхозов правильно поставили передстоящую задачу 1945 года. В колхозе "Победитель" (председатель т. Борисов) уже сейчас заложен фундамент высокого урожая. План снегозадержания выполнен на 143 процента. Снег задержан на 1000 гектарах. В колхозе "Большевик" (председатель т. Иванов) хорошо приготовлены к весне семена: очистки и сортировка не приступали. Не готовят здесь к весенне-половинным работам и рабочее тягло.

В колхозах "Коммунар", "Красная заря" очень медленно задерживается снег. Тракторы, особо обратив внимание на ремонт производственного инвентаря, подготовят живое тягло, обеспечат посевы хорошими семенами, сберечь заморозку, подготовить кадры и правильно организовать труд — вот что необходимо сделать сейчас для успешного проведения весеной подготовки к весеннему севу, поднимет всех тружеников колхозной деревни на борьбу за выполнение в срок плана ремонта производственного инвентаря, на борьбу за высокий урожай будущего года, а это, чтобы в нашем районе не было ни одного отставшего колхоза.

Визголов.

Улучшить подготовку механизаторских кадров

Выполнено решение пленума Обкома и райкома партии о подготовке механизаторских кадров сельского хозяйства, отела кадров РК ВЛКСМ вместе с директором и секретарем парторганизации МТС провели большую организационную работу в укомплектовании школ механизации и курсов трактористов при МТС. По основным специальностям (трактористы, комбайнеры, бригадиры, механики) в плане 280 человек обучается в школах и на курсах 281 человек.

Молодко организовано обучение трактористов в Балаковской МТС. Вместе 50 человек здесь обучается 57 трактористов. Занятия проходят организованно. К преподаванию на курсах привлечены ученые: механики МТС Верстено, Коновалов, Захаров. Директор МТС выделила на курсах практическое обучение 3 трактора. Предоставлено хорошие учебные помещения для занятий по теории и проведению практики. Хорошо поставлены партийно-массовая и политическая работа среди курсантов. Каждый курсант изучает курс "Посещаемость" выражается в 70 проц.

Секретари парторганизаций МТС т. Солнышкин и Трифонов связались с этими образованием и не думают об устранении их. Контролируют все организуют работу на курсах трактористов. Кто проводит партийно-массовую работу среди курсантов? Опыт забыл одну истину, что плохая работа машины тракториста в значительной степени бы делала результаты квалифицированных курсантов.

Время не ждет. Неза герами вея. Поэтому секретари парторганизаций, председатели колхозов и директоры МТС необходимо немедленно докомплектовать на 100 проц. курсы трак-

тористов и школы механизации. Развернуть переподготовку трактористов без отрыва от производства. Всемерно улучшать учебный процесс, создать курсантам культурно-бытовые условия. Надо помыть вспомогательную работу среди курсантов, добиваться 100-процентной успеваемости по теории и практике.

Оставшееся время должно быть отдано практической работе на тракторе и освоению права тракториста.

Необходимо научить каждого курсанта работать так, как работают передовики, лучшие мастера тракторного дела.

Секретари парторганизаций, инструкторы и старшие механики МТС обязаны лично выйти на курсы и в школах механизации, строго контролировать качество подготовки кадров.

Должны быть партийных организаций, каждого тракториста-бригадира, механика мастером своего дела, мастером получившим высокий урожай.

Немудрь, инструктор РК ВЛКСМ по кадрам.

О санитарной обработке и проведении профилактической дезинфекции в общежитиях, учреждениях и домовладениях

Решение исполнительного комитета Балаковского городского Совета депутатов трудящихся

В целях предотвращения развода и распространения эпидемических заболеваний исполнительный комитет Балаковского городского Совета депутатов трудящихся СНК РСФСР от 14 марта 1932 года решает:

1. Обязать руководителей государственных и общественных учреждений, предприятий и организаций, домоуправления горю и частных домовладений проводить дезинфекцию помойных ям, мусорных ящиков и уборных в первом до 1 ноября не реже 3 раз в неделю.

2. Обязать администрацию общежитий: рабочих, студенческих, заселенных колхозных домов, дет домов и др. проводить дезинфекцию помещений не реже 3 раз в месяц, а также наряду с дезинфекцией помещений производить позитивную санитарную обработку проживающих в общежитиях и дезинфекцию постельных принадлежностей и одежду их.

3. Обязать администрацию общественных мест: клубов, кино, театров, контор, рынка, магазинов, пивоваренных предприятий проводить дезинфекцию помещений 3 раз в месяц.

4. Обязать администрацию Дома культуры проводить дезинфекцию

занятий в зданиях. Ставриков.

Секретарь исполнкома городского Совета депутатов трудящихся А. Папина

З. отв. редактора
В. ПОЛЫНИН.

НГ01204

Г. Балаково, тип. из-за "Соцгрупа" Заказ 3. Тираж 3060